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PROCES-VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE 
du 26 février 2019 

Ecole Primaire du Schloessel 
Rue de Cernay 
67540 Ostwald 

Tél. : 03 88 66 44 52 
E- mail : ce.0671427m@ac-strasbourg.fr 

Horaires du conseil : 18h00 à 19h40. 

Membres présents : 

Directrice Mme DENNI 

 

Enseignants 

 

 

 

Excusées 

 

Représentante Mairie 

Mmes BRINSTER, MARCHAL, GERARDIN, SHEDDEN, SIMON, 

LINGELSER, CASTRO, PICARD,  

M. CORBE 

 

Mmes ALPACCA (ZIL), STICOTTI  

 

Mme MAMMOSSER 

  

 

Représentants Parents  

d’élèves                     

 

 

excusées 

 

ATSEM 

Excusée 

 

Responsable périscolaire 

 

 

 

 

Mmes CZERMAK, MBARKI, 

MM. JUNDT, DABROWSKI 

 

 

Mmes HAMDI, MEUNIER, 

 

Mmes BARABINOT, BERTHOLIO 

Mme MOUTHINO 

 

 Mme ORTS 

 

 

 

Ordre du jour : 

1) Désignation du secrétaire de séance 

2) Fonctionnement de notre école 

3) Sécurité  

4) ELCO –Stage de réussite -Evaluations mi CP 

5) LSU remise des livrets- carnets de suivi 

6) Projets dans l’école  

7) Points Mairie 
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1.Désignation du secrétaire de séance 

Approbation du dernier PV 

Désignation du secrétaire de séance : Mme CZERMAK 

2.Fonctionnement de notre école 

• Evolution des effectifs depuis le premier conseil d’école 

PS : 27 (+1) 

MS/GS :28 (+2) 

MS/GS : 27 (+1) 

Maternelle en février : 82 

Moyenne : 27,33 

CP :25 (+2) 

CE1 : 28  (+3)  

CE1/CE2 : 28 (+ 3)  

CE2/CM1 :28 (+2) 

CM1/CM2 :28 (+2)  

CM2 :26 

Elémentaire en février :163 

Moyenne : 27,17 

Total GS : 245 Moyenne GS : 27,22 

Après avoir augmenté au moment de la rentrée, les effectifs continuent leur hausse. Il y a chaque année 

un grand décalage entre les prévisions du mois de juin, les effectifs constatés au moment de la rentrée 

et les effectifs en cours d’année. Il est essentiel lors des constitutions des classes de prévoir des 

possibilités d’absorption d’élèves en cours d’année scolaire d’où la multiplication des classes à plusieurs 

niveaux. 

Le passage au CP sera automatique pour les habitants d’Ostwald. L’inscription préalable à la mairie 

n’est plus à faire. Un affichage au niveau de l’école maternelle et du panneau sera fait. 

3. Sécurité  

-Bilan exercice intrusion 

L’exercice intrusion a été effectué le 26 novembre 2018 dans l’ensemble du groupe scolaire. 

Seul un boîtier attentat semble permettre une alerte dans l’ensemble de l’établissement. 

➢ Cette année, il nous reste à organiser :  

Un exercice évacuation incendie et 2 PPMS  

Un exercice inopiné séisme sera organisé en période 4 ainsi qu’un exercice inopiné évacuation 

incendie. 

Le dernier exercice PPMS aura lieu en période 5. 
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4.ELCO –Stage de réussite-Evaluations mi CP 

➢ L’enquête ELCO a été réalisée pour l’année scolaire 2019-2020 

Langues proposées : 

ARABE CROATE TURC ITALIEN PORTUGAIS SERBE 

M. Bahadir ne sera plus l’enseignant de langue turque l’année prochaine. Son contrat entre dans sa 
dernière année. 

➢ Un stage de réussite pour venir en aide aux élèves de CM présentant des difficultés aura lieu 
durant les vacances de printemps du 8 au 12 avril 2019 sur 5 jours 3 h par jour. Ce stage 
concerne en priorité les CM2 et dépend des enseignants volontaires. 

➢ Evaluations mi- CP :  

Résultats présentés par Mme Simon 

Evaluation passée durant la dernière semaine de janvier. 

Français 

Dictée de syllabes 84% 

Dictée de mots 70% 

Compréhension de phrases lues par l’adulte 87,5% 

Connaître le nom des lettres et le son qu’elles font 81,3% 

Manipuler des phonèmes 75,7% 

Fluence texte 37,5 mots / minute 
 

Mathématiques 

Résoudre des problèmes 65,4% 

Comparer des nombres 91 ,2% 

Repérer la position d’un nombre sur une ligne numérique 59,3% 

Dictée de nombres 93,2% 

Additionner deux nombres de 1 chiffre 91,4% 

Soustraire un nombre (1chiffre) 76,5% 

 

Evolution de la fluence évaluations départementales (indicateurs pour notre prochain projet d’école) 

Fluence en 2018 (évaluations départementales) : 22,3 mots/ minute 

Fluence en 2019 (évaluations départementales) : 24,7 mots / minute. 

Les résultats sont très encourageants. La méthode de lecture satisfait l’équipe pédagogique. 

 

5. LSU remise des livrets – carnets de suivi 

LSU : Les parents gardent les livrets à la maison. Un mot d’explication a été transmis aux parents au 
premier trimestre. 

Les carnets de suivi sont présentés lors des portes ouvertes. L’année prochaine, deux rencontres seront 
organisées à cet effet contre trois cette année. 
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6.  Projets dans l’école et Projet d’école 

Projet ACMISA 

Le projet ACMISA est un projet porté par le Point d’Eau.  Il concerne les GS et CP du Schloessel et les 

GS et CP de l’école maternelle des Tilleuls et élémentaire du Centre. Il s’agit de lier dadaïsme et hip-

hop dans le cadre de la liaison GS/CP. 

Au mois de décembre, deux intervenantes du Point d’Eau sont venues dans les classes concernées 

pour faire découvrir le dadaïsme aux élèves.  

Suite à cette intervention et dans le cadre d’un décloisonnement entre la classe de GS et la classe de 

CP, les élèves ont travaillé durant une semaine sur leur portrait en modifiant leur bouche, leurs yeux, 

leurs cheveux ou en ajoutant des accessoires. 

Le 14 janvier, les classes sont allées voir le spectacle ZOOM DADA au Point d’Eau. La semaine 

précédente, l’intervenante de hip-hop (Hyacinthe) avait commencé son travail dans les classes. Depuis 

elle a travaillé avec chacune des classes par demi-groupe. 

Au cours de cette quatrième période, Hyacinthe va continuer de travailler avec les deux classes, mais 

les enseignantes de GS et CP vont cette fois mélanger les élèves. Chaque vendredi, il y aura 1 heure 

avec la moitié des GS et la moitié des CP puis une heure avec les deux autres moitiés. En parallèle, les 

élèves qui ne seront pas en hip-hop travailleront sur le lien entre la danse et d’autres arts (notamment 

visuels) avec Mme Gérardin ou Mme Simon. 

Dans le cadre du périscolaire, les élèves assisteront au spectacle Dada au TJP.  

 

 Découverte du Didgeridoo pour les classes de CE1 et CE1/CE2 : 

Merci à l’ASCOP pour son financement. 

Santé buccodentaire les GS : L’intervention a été financée par la mairie. 

Concours affiche dans le cadre de la semaine du handicap pour les GS de maternelle : 

Les élèves ont eu les félicitations du Jury. 

Maths sans frontière pour la classe de CM2 : Résultats en mai. 

Spectacles au Point d’eau : 

- Spectacle traversée pour les CM  

- 4 décembre 2018 : Mogo Balou  pour les classes de CE1, CE1/CE2  et CE2/CM1 

- 15 janvier 2019 : Zoom Dada : GS et CP l’après-midi 

- 28 janvier 2019 : Super ordinaire Classes de CM1/CM2 et CM2 

- 26 février 2019 : Rustine : CE1/CE2 et CE2/CM1(matin) 

                                        L’après-midi : CP et CE1 

- 16 mai 2019 : Marmaille : PS et MS(matin) /GS l’après-midi 

Spectacle à l’école et autres activités : 

 BOBO DOUDOU le 16/11pour les maternelles et les CP.  

MAM dans le cadre du projet Hip Hop pour les GS et les CP le 27/11 (bus financé par la municipalité) 

Sortie à la ferme pour les MS et PS. 

OTWALDPUTZ concernera les élèves de GS et les classes de CE1/CE2, CE2/CM1. 

Permis Internet à venir pour les CM2. 
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Actions dans le cadre du projet d’école et de ses trois objectifs: 
OBJECTIF 1 : Améliorer les compétences dans le domaine de la langue 

OBJECTIF 2 : Amener chaque élève à se positionner dans la vie de l’école et dans ses apprentissages. 

OBJECTIF 3 : Ouvrir les élèves sur le monde qui les entoure, les environnements naturels ou culturels. 

➢ Les actions prévues par notre projet sont en cours. 
La classe de CE1/CE2 ne participe plus à cette action (en congé maladie lors de la première 

course). La classe de CE2/CM1 a multiplié les projets et ne fera pas le marathon de l’orthographe. 

« Silence, on lit » : Les classes pratiquent cette activité deux à trois fois par semaine. Tous les jours, 

c’est difficile à mener. Une réflexion pourra être menée lors des conseils de cycle pour systématiser 

cette pratique qui plait aux enfants. 

 Des rallyes EDL sont organisés dans la classe de CE1. 

En maternelle, la boîte à comptines a apporté une motivation supplémentaire à l’apprentissage car 

les élèves les emportent à la maison. 

Le bilan du fichier de vocabulaire est plus mitigé. Beaucoup de mots ne sont pas retenus par les 

enfants. 

Lors d’un conseil de cycle 1, les modalités d’une évaluation sur le lexique en fin de GS de maternelle 

seront définies afin de servir d’indicateur pour l’un des objectifs de notre futur projet d’école. 

Conseil des élèves : Deux réunions ont été organisées. 

7. Points Mairie 

 

➢ Cambriolage et sécurité aux abords des écoles : 

La municipalité va se renseigner auprès de l’assurance si la fermeture des volets est obligatoire côté 

maternelle. Cette tâche prend beaucoup de temps aux ATSEM. Il faudrait demander à la société de 

nettoyage de bien vérifier la fermeture des fenêtres avant de quitter l’école maternelle. 

Merci à la municipalité d’avoir pris en compte la situation et d’avoir été réactive notamment en prévenant 

la police municipale qui est présente régulièrement. 

➢ Demande d’une classe mobile : La classe mobile a été votée dans le budget. Une étude de 

marché au niveau du fournisseur et du matériel informatique est en cours. 

➢ Une bâche reconfigurée pour le bac à sable a été votée au budget.  

➢ Merci pour le prêt du four de l’Archipel pour les Bredeles. 

➢ Concernant la qualité de l’air dans l’établissement, les résultats de la période estivale de 

prélèvement sont rassurants. L’établissement est dans les normes autorisées. 

➢ Dans le cadre du projet jardin, Mme Mammosser ne voit pas d’inconvénients à l’ouverture de 

l’école un samedi matin. Mme Gérardin s’occupe de contacter les personnes du verger. 

➢ Réorganisation des ATSEM : La réorganisation des ATSEM pour permettre la présence de 

deux ATSEM au niveau de l’école maternelle est parfois compliquée. La municipalité dispose 

d’une ATSEM « volante » qui viendra les matins en cas de besoin. Une seule ATSEM sera 

présente les après-midis le cas échéant. 

➢ Remerciements : Pour le saint Nicolas et tous les financements en cours et à venir. 

 
Merci à tous les membres qui interviennent pour nos enfants à l’école. Merci à Mme Meunier pour son 

aide à la tenue des comptes. 
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